

资中县召开安全生产工作专题反思会

坚决守住安全底线 抓细抓实安全生产

本报讯(王位 内江日报全媒体记者 周瑶慧)近日,资中县召开安全生产工作专题反思会。内江市委副书记、资中县委书记松明出席会议并讲话。县委副书记、县长唐荣主持会议。

会议指出,要以案示警,筑牢安全思想防线。对照警示案例深刻反思、深入查摆、深挖问题,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、惯常意识,时刻牢记讲安全就是讲政治、抓安全就是抓发展、保安全就是

保民生,坚决守住安全底线。

会议要求,要强化以案促改,抓细抓实安全生产。深入推进重点领域治本攻坚,加强道路交通、燃气、建筑施工、煤矿及非煤矿山、经营性自建房等重点行业领域监管,坚决杜绝安全事故发生。要扎实推进安全生产隐患排查大整治行动,深入排查整治电动车占堵消防疏散通道、违规充电等问题,加强燃气“气、瓶、阀、管、网、环境”全链条整治,坚决整

治医疗、养老机构等人员密集场所不符合消防要求的防盗网、隔离铁栅栏等问题,坚决严肃查处将有安全隐患的自建房用于经营活动等行为。要强化安全生产应急防控能力,加强安全生产宣传教育,提高群众和企业管理者、从业人员的安全意识;做好救援队伍、装备、物资等应急准备,定期开展应急演练,坚决落实“三避让”“三个紧急撤离”刚性要求,不断提高防灾减灾救灾能力。

会议强调,要强化以案促治,坚决把责任落实到位。坚决克服形式主义、官僚主义,严格落实部门“三管三必须”要求,督促落实企业安全生产主体责任,以责任共担促进工作落实。要常态化开展安全生产警示教育培训,提升安全风险防范专业素养,建立安全生产专家库并完善配套制度,整体提升全县安全生产水平。

会上,与会人员集中观看了警示教育片《安全生产责任在肩》。

资中:社会化农业服务助力春耕生产效率倍增

本报讯(黄麟其 内江日报全媒体记者 周瑶慧)农时不等人。眼下正是小春田管和春耕生产关键时期,资中县紧紧围绕“粮食稳产、农业增效、农民增收”目标,下派农业技术服务队开展形式多样的农业技术服务,确保春耕生产顺利开展。

日前,在资中县联村惠民综合农事服务中心,水稻育秧工作紧张有序地开展,自动化育秧生产线开足马力,全力备战春耕生产。生产现场,摆盘、填装营养土、浇水、撒种、覆土等工序有序推进。经过育秧机流水线作业,一个个秧盘快速制作完成,有效提升育秧质量,节省劳动力。

据资中县公民镇农业综合服务中心主任黄玉兰介绍,今年公民镇购置了一条全自动工厂化育秧生产线,育秧约4500盘/日,这条生产线可为公民镇4个集体经济组织和小农户提供4万盘秧苗,预计可插秧1.2万余亩。

眼下正是油菜菌核病和蚜虫最佳防治期,在公民镇川主庙村,病虫害统防统治社会化服务承接单位仔细调试植保无人机,开展田间油菜病虫害统防统治作业,及时控制油菜病虫害发生,为小春作物增产保驾护航。

据了解,植保无人机一次能装100升药液,可喷洒30亩田地。无人机每天作业量是传



使用植保无人机开展油菜病虫害统防统治作业



农技人员指导村民自动化育秧

统人工防治的30倍,具有省时、省力、省药、安全、规模化作业等优势,不仅能大大降低人力成本,而且能提高农药利用率。

“目前,我们组织了24台植保无人机、24名专业飞手及26台服务车,对公民镇、银山镇、陈家镇共2.2万亩油菜开展统防统治作业,减少病虫害发生,达到油菜增产增收效果。”四川锦尚智德科技有限公司总经理段浩告诉记者。

据悉,2024年,资中县小麦播种任务1.5万亩,实际完成

1.63万亩;油菜播种面积28.03万亩。目前,小麦已进入孕穗至齐穗期,油菜已进入盛花期,病虫害较少,丰收在望。预计今年全县大春粮食播种面积161.37万亩,再生稻有收面积4万亩以上。

为确保春耕生产顺利开展,资中县成立了22支农业技术服务队,开展“千名干部下基层”行动,提供多种形式的农业技术服务,累计派出农技人员1000余人次,开展技术指导1400余次,接受农户咨询10000余人次。

生产鲈鱼苗,年产值有望突破600万元

资中县实现渔业经济“开门红”

本报讯(内江日报全媒体记者 周瑶慧)最近几天,资中县江涑渔农业有限公司工厂化育苗车间内一派繁忙景象,工人们忙着排水、下网、打标,为鱼苗出售做准备。

自2022年建成投产以来,资中县江涑渔农业有限公司工厂化育苗车间经过不断探索,已熟练掌握工厂化育苗技术,工厂化育苗成活率达85%。近期,公司将生产鲈鱼苗170万尾,实现生产总值

200万元;年生产鲈鱼苗600万尾以上,年生产总值有望突破600万元。

目前,资中县江涑渔农业有限公司已建成省内最先进的工厂化育苗车间,车间厂房1000平方米,有水花培育池6口、标粗池5口、成鱼(苗种)养殖池12口,微滤设备、恒温设备、制氧设备、循环水处理等设备经过优化升级,达到国内先进水平,实现设施渔业产业绿色发展。

为提高工厂化育苗产量,资中县农业农村局成立技术指导小组,深入一线开展技术指导,从水花开口饵料培育到幼鱼驯食、转食,从幼鱼疾病预防控制到疾病治疗,技术指导人员都亲力亲为,帮助企业解决实际困难。

与此同时,县农业农村局利用战略合作关系,先后邀请四川农业大学、内江师范学院、四川省水产研究所、西南大学等相关科研院所专家教授到一线指导,

为工厂化养殖建言献策,为设施渔业高质量发展提供科学技术支持。相关技术人员到厂里指导养殖生产60余次,指导养殖尾水治理40余次。

此外,县农业农村局整合农产品销售平台,积极帮助资中县江涑渔农业有限公司拓展鱼苗(成鱼)销售渠道。3月13日,第一批鲈鱼苗(20万尾)成功销往乐山市峨边县,这是内江市首批鲈鱼苗销往外地。

加快转型升级 潜心筑巢引凤

资中县全力打造“中国露酒原酒之乡”

◇内江日报全媒体记者 周瑶慧

3月18日,中国酒业潮流共创大会在成都举行,重龙·橙意酒荣获2023年度中国酒业共创“风味创新奖”。资中县委副书记、县长唐荣到会作中国甜城露酒原酒之乡行业推介。

“资中是一个有酒、有诗、有故事的地方。”唐荣介绍,资中酿酒文化始于隋唐,盛于宋代。“川酒泰斗”陈茂椿先生在资中研制的无水酒精航空燃料为抗日战争作出突出贡献,首创的“人工改窖”技术开创了川酒腾飞的辉煌征程。

作为白酒酿造史上划时代的革新技术发源地,二十世纪八十年代资中酒业百花齐放、名酒辈出,其中重龙酒厂研制生产的22个品种的重龙系列酒,11次蝉联全国酒类销售冠军,最高年销量2.35万吨,占全省销量的一半以上。其间,重龙酒厂于1981年荣获中国商业部金奖,1986年荣获“四川名酒”称号,1986年特制的“重龙酒”被评为四川省“虎年最佳消费品”。

进入新时代,资中县委、县政府深入贯彻省委、省政府关于川酒振兴的决策部署,加快推动白酒产业转型升级,于2021年携手川酒集团重振重龙酒雄风。同年,重龙酒焕新上市,其“大千故里浓香”“大千故里酱香”两款产品,斩获“2021中国白酒挑战赛”金奖及银奖。

2021年12月,中国露酒标准正式施行,填补了新国标下露酒品类标准空白,标志着露酒正式从配制酒中剥离,成为与发酵酒、蒸馏酒、配制酒并列的第四类饮料酒。

资中县抢抓政策机遇,准确把握酒类行业未来趋势和市场创新方向,制定出台了《关于加快露酒产业高质量发展的意见》及系列配套政策,与川酒集团进一步深化合作,依托川酒集团技术优势、资源

优势、行业优势,组建四川甜城露酒酒业有限责任公司,成功研发出11款露酒产品,加快推进露酒产业高质量发展。

“目前,我们正在新建露酒原酒生产线,预计今年年底产能逾5万吨。”对于打造中国露酒原酒之乡,唐荣代表县委、县政府,展示了坚定的决心、积极的态度和务实的举措。

目前,资中拥有原酒产能8000吨,随着生产线技改项目加快推进,2024年将建成露酒企业技术研发中心1—2个,实现原酒产能5万吨。到2030年,实现原酒产能20万吨、露酒产能15万吨以上,打造中国最大露酒原酒生产基地,为川酒乃至中国露酒产业高质量发展贡献力量。

在竞争激烈的白酒行业,资中县有何底气勇闯露酒原酒市场?

当前,资中县拥有省级经济开发区1个,承载面积达12.26平方公里,逐步建成以新型材料、装备制造、食品饮料、电子信息产业为主导,配套发展绿色能源、轻工纺织的“4+2”现代工业产业体系。

潜心筑巢,静待凤来。目前,资中县已建成可供标准地1300亩以上,拥有食品饮料等3个专业园区,正在加快建设的35万平方米标准厂房,可容纳200余户企业“拎包入住”。设有3000万元工业发展财政专项资金、3000万元应急转贷资金,可为企业发展提供产业扶持、信贷融资等服务;建有园区综合服务中心,推行专班、专员、专窗“三专”服务,证照、手续均可实现“园能办”“最多跑一次”。

“资中已全面进入高质量发展的机遇期、关键期、黄金期,诚邀大家光临资中、投资资中、兴业资中,我们将以最真的情意、最大的诚意、最优的环境、最好的服务恭候大家!”会议结束时,唐荣向参会企业家朋友发出诚挚的邀请。

资中县: 150余名热血男儿赴军营

本报讯(王位 内江日报全媒体记者 周瑶慧)带着家乡父老和亲朋好友的殷切期望,怀揣对部队的美好憧憬,3月18日一大早,资中县150余名新兵穿着崭新的军装奔赴军营。

此前一天,资中县2024年全民国防教育暨欢送春季新兵入伍活动在县人武部举行。县人武部

有关负责人代表县委、县政府和家乡父老,对新兵们提出殷切期望,希望他们牢固树立热爱军队、献身国防的思想,经受住得与失、名与利、苦与乐的考验,不断锤炼提升自己,磨砺出坚强的意志和品格,锤炼成为合格的共和国战士。

活动现场,150余名新兵穿着

军装、胸戴红花,在广场上整齐列队。他们纷纷表示,将牢记嘱托,献身国防,在军营这座“大熔炉”里刻苦淬炼,书写无悔青春。“今天在这里,我感到无比荣耀。进入部队后,我将听党指挥,刻苦训练,全身心投身国防事业。”新兵唐伟棋表示。

新兵与家人深情话别,家属希望新兵入伍后练好战斗本领,练就专业技能,早立新功、早传喜报,不辜负党委、政府和父老乡亲的期望。新兵家属邱显容表示:“在新兵训练的这段时间,我感觉儿子变化很大,更有精气神和责任心了。我希望他在部队努力提升自己,为国家的和平稳定作出贡献。”

提升应急处置能力 增强协同配合能力

资中县开展森林防火应急演练

本报讯(内江日报全媒体记者 周瑶慧)日前,资中县在双河镇水口庙村开展森林防火应急演练。此举旨在提升扑火队员扑火处置技能和森林火灾扑救应急处置能力,切实实现“发现早、反应快、拉得出、能扑灭”的目标。

演练开始前,应急物资厂相关人员向参加演练的人员详细讲解和演示了灭火器材如何使用。随后,演练模拟林区发生森林火灾,参加演练的人员以组为单位紧急砍铲隔离带。扑火队员按照预案进入备战状态,携

带风力灭火机、扑火工具等进入火场扑火,根据火势情况,用风力灭火机和扑火工具控制火场火势,等待高压水枪灭火组到场扑火,待明火扑灭后水枪组和余火清理组清理火场,用水枪彻底扑灭残留的火星,防止复燃。

这次演练,不仅提高了参演人员的应急处置能力,而且增强了各部门之间的协同配合能力,为今后应对突发森林火灾积累了宝贵的经验。



讲解设备使用方法



资中 专刊